
 

 

 

PROCES-VERBAL 
 

Conférence des Dirigeants de Sociétés de Printemps 

De l’Association Genevoise de Gymnastique 
 

5 mai 2026 FSG Versoix 
 

  

ORGANISATION : FSG Versoix 

Cette Conférence des Dirigeants de Sociétés est convoquée conformément aux statuts 9.3.2 et présidée 
par Raymond Ducry (RD) entouré des membres du Comité Cantonal (CC) soit : 

Pascal Bonvin (PB) : Responsable Division Finances 
Frédérique Guex (FG) : Responsable Division Information  
Gaëlle Spielmann (GS) : Responsable Division Technique sport de Masse a.i. 
Wolfgang Tittel (WT) : Responsable Division Technique sport Elite 
Rosalie Tosco (RT) : Secrétaire Cantonale (prise du PV) 

PRESENCES COMMISSIONS ADMINISTRATIVES ET TECHNIQUES  

Division Finances :  

Responsable : Pascal Bonvin  

Ressources Humaines : Rosalie Tosco   

Trésorière centrale : Annelise Montandon (excusée)  

Responsable FSG Admin : Denise Meystre 

Division Information :  

Responsable : Frédérique Guex  

Responsable Archives : Frédérique Guex  

Responsable site internet et messagerie : Frédérique Guex 

Responsable Journal AGG : Ruth Holland  

Division Technique Sport de Masse :  

Responsable DTM a.i. :  Gaëlle Spielmann 

Responsable commission Parent-Enfant : Isabelle Vuilleumier (excusée) 

Responsable commission Enfantine : Isabelle Vuilleumier (excusée) 

Responsable commission Jeunes Gymnastes : François Bonnamour  

Responsable Commission Sport des Adultes : Isabelle Jaquet (absente) 

Commission Agrès trésorière : Dominique Rüttimann  

Responsable Commission Athlétisme : Gabriel Vida 

Responsable Commission Gymnastique & Danse : Claudine Deforel 

Division Technique Sport Elite :  

Responsable DTE : Wolfgang Tittel  

Responsable des centres de performance AGG : Lamine Delorme 

Responsable Commission Gymnastique Acrobatique : Raquel Marques 

Responsable Commission Gymnastique Artistique : Franca Muñoz  

Responsable Commission Gymnastique Rythmique : Poste vacant  

Responsable Commission Trampoline : Danielle Gervais et Thibault Gervais 

Responsable CCE GAC : João Da Costa Ferreira (absent) 

Responsable CCP GAF : Frédéric Layat  

Responsable CCP GAM : Fabio Barzasi (excusé) 

Responsable CCP TRA : Maxime Ferrin (absent) 

Entraîneur CCE GAC : Claudia Martins (absente) 

Entraîneurs CCP GAF : Magali Layat, Valérie Pittet (excusée), Perrine Servais (excusée) 

Entraîneur CCP TRA : Rémy Niclass (absent) 

 

Commission de Contrôle de Gestion : 

Responsable : Nicole Hayoz 

Membre de la Commission de Contrôle de Gestion : Joel Snoeckx, Yvette Trosset 

Fonds Inaliénables :  
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Président de la Commission de Gestion : Jean-Jacques Hayoz (excusé) 

Président de la Commission de Répartition : Fernand Gardy (excusé) 

Responsable des demandes de sociétés Commission Répartition : France Baussière  

Fonds Cantonal :   

Président : Blaise Monnier (excusé) 

Union des Sociétés de la Ville de Genève :   

Président : Didier Dietrich  

Union Fédérale des Gymnastes Vétérans Groupe Genève :  

Président : Théo Riedo (excusé) 

Coach J+S AGG :  

Frédérique Guex 

Mémorial Moret :  

Co-présidentes : Isabelle Jaquet (absente) et Myriam Dorenbos 

Déléguée Éthique & Prévention : 
Frédérique Guex 

Nombre de sociétés au total : 36    

Sociétés présentes : 30 

Acro-Genève, Aïre-Le-Lignon, Bernex-Confignon, Carouge, Chambésy-Jeunesse, Châtelaine Club 
Hygiénique, Chêne Gymnastique Genève, Collonge-Bellerive, Compesières, Eaux-Vives, Eaux-Vives 
Féminine, EGAG, Geisendorf, Genève-Ville, Genève-Ville Dames, Grand-Saconnex Gym Dames, Lancy, 
Mandement, Meyrin, Meyrin Féminine, Onex Club GO, Perly-Certoux, Petit-Saconnex, , Pregny-Chambésy, 
Saint Jean Cayla, Troinex, Urania-Genève-Sport Féminine, Vernier Club Athlétique, Versoix, Veyrier.  

Sociétés excusées (6) : Chancy groupement sportif – Chêne-Bougeries-Thônex – Genève Grottes – Jussy 
– La Grande Boissière – Plan-les-Ouates.  
   

1. BIENVENUE ET ACCUEIL  

RD souhaite la bienvenue à toutes les personnes présentes et les remercie d’avoir fait le 
déplacement. Il les remercie également pour le travail qu’elles effectuent dans leur société tout au 
long de l’année.   

RD annonce les modifications de l’ordre du jour comme suit :      
8.3. Parole aux Fonds Inaliénables. 

RD informe que cette CDS est organisée par la FSG Versoix et passe la parole à la présidente, Carole 
Darmon, qui souhaite la bienvenue à tous et rappelle que la buvette est à disposition en cas de 
petite faim et souhaite une bonne conférence à tous.  
 
RD annonce les absences excusées.  
 

2. AFFAIRES ROMANDES ET FEDERALES 

AFFAIRES ROMANDES :  

 RD passe la parole à François Bonnamour, président technique de l’URG. 

Ce dernier remercie le comité cantonal de donner la parole à l’URG. Il donne différentes 
informations : 

Comité exécutif : Ce dernier est modifié comme suit : 

- Andrea Boulnoix (Gym Valais-Wallis) a repris les finances 

- Ariane Seuret (de l’association neuchâteloise) a pris le poste de secrétaire 

Tâches actuelles du comité exécutif :   

- Recherche d’organisateurs pour les différentes manifestations romandes 

- Gestion des dates de concours et des fêtes 

Site internet : une refonte totale du site internet de l’URG a été faite. Les cahiers des charges ainsi 
que les prescriptions de concours sont en train d’être renouvelés. Certains règlements de l’URG sont 
également en train d’être mis à jour.  

Lancement des préparatifs de la FRG’30 : Cette dernière se déroulera en Valais en juin.  

Finances : En 2025 une perte de CHF 6047.50 a été enregistrée. Pour 2026, les finances se portent 
bien pour l’instant.  

Comité technique :   
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- Secrétaire PV : Gisèle Rossier de l’AGG a accepté de reprendre le poste 

- Agrès de société : poste vacant 

- Gymnastique de société et individuelle : Claudine Deforel (AGG) 

- Bureau des calculs agrès : Dominique Montavon 

- Bureau des calculs Gymnastique et Danse : Olivier Petrucciani (AGG)  

- Administrateur du site internet : Olivier Petrucciani 

Manifestations 2026 :  

- Championnats romands de gymnastique individuelle adulte et jeunesse : à Delémont le 6-
7.06.26 

- Championnats romands de société et teams : à Plan-les-Ouates 20-21.06.26  

- Championnats romands de GR : à Romont 6-7.06.26  

- Championnats romands agrès individuels : dans le Jura Bernois 3-4.10.26  

- Gymnastique Artistique : en 2026, il n’y aura pas de championnats romands. 

- AD URG : en 2026 cette dernière doit être organisée par Genève. Un comité d’organisation 
est déjà créé.  

Manifestation 2027 : 

La quasi-totalité des championnats romands ont trouvé preneurs. Une nouveauté pour 2027 se profile : 
organiser un championnat romand Fit et Fun et Trois jeux qui aura lieu le 5.06.27 à Saint-Aubin. 

Fête Cantonale à Genève :  18-19-20 juin 2027  

AFFAIRES FEDERALES : 

FFG’25 à Lausanne : Les sociétés ayant participé en individuel et en équipe ont obtenu de bons 
résultats. RD félicite les sociétés d’y avoir participé. 
 
FSG : Deux femmes ont été élues au Comité Central : Lysiane Tisière comme membre de l’organe de 
direction stratégique de la FSG et Renate Krähenbühl comme responsable des finances. Elles 
remplacent Felix Mangold et Martin Hebeisen. Le comité central est donc composé de 4 femmes et 3 
hommes (deux membres de Suisse romande, quatre de Suisse alémanique et un du Tessin), une 
première. Le président Fabio Corti, président central a annoncé ne pas renouveler son mandat. Un 
ou une candidate sera élu en automne 2026.  

Finances : La FSG se trouve toujours confrontée à des défis, les recettes évoluent de manière 
positive, mais les dépenses sont toujours plus élevées.   

Distinctions honorifiques : 7 membres méritants ont reçu le titre de membre d’honneur dont Jean-
Louis Scheggia, membre AGG. L’assemblée à Lausanne a également honoré la délégation olympique 
suisse de gymnastique artistique pour ses magnifiques performances à Paris.  

Informations transmises lors de la CDA du 24-25.04.2026 à Sursee  

Projets : Il y a une volonté de reprendre les projets mis de côté ces derniers mois, années, pour des 
raisons financières principalement. RD rappelle que, par exemple, le projet Jeunesse et Sport coûte 
CHF 300'000.- par année, mais qu’il permet de soutenir le sport et les disciplines de la FSG.   

Budget 2025 : Une perte de plus de CHF 400'000 a été enregistrée sur un budget de 22'500’000.-  La 
Confédération a versé en 2025, CHF 4'700'000.-. Les objectifs futurs de la FSG dépendent du 
développement du sponsoring, des efforts financiers de la Confédération et des futurs bénéfices.  

Effectifs : La FSG enregistre une augmentation de plus de 7’000 enfants sur toute la Suisse. Ce qui 
fait une augmentation d’environ 3'500 gymnastes. Les cours de juges sont en augmentation mais la 
FSG a estimé leurs tarifs trop bas.  

Développement de la FSG : Une volonté de réviser des règlements mais également de mieux 
développer les liens entre les cotisations et les projets futurs. 

FSG Contest 2.0 : Le développement de FSG contest 2.0 (qui remplace FSG Contest 1.0) est estimé à 
CHF 71'350.- pendant 7 ans. A partir de 2027, FSG Contest 1.0 sera abandonné.   

GAC : L’intégration ou non de la gymnastique acrobatique est repoussée à la prochaine CDA de la FSG. 
Il n’y a pas d’informations supplémentaires pour l’instant.  

Manifestations futures :  

- Swiss Cup Zurich le 7.11. 2026 

- Gymnaestrada 2027 à Lisbonne où 55 nations seront présentes. 
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3. APPEL DES SOCIETES  

RD passe la parole à Nicole Hayoz de la Commission de Contrôle de Gestion (CCG) pour procéder à 
l’appel des sociétés. 

Nombre de sociétés au total  : 36 
Nombre de sociétés présentes  : 30 
Nombre de sociétés excusées  : 6 
Nombre de sociétés non excusées  : 0 
Majorité     : 16 

Nombre de délégués   : 172 
Nombre de délégués présents  : 74 
Majorité simple   : 38 
 

4. APPROBATION DU PV DE LA CDS DU 6.10.2025  

RD passe la parole à RT qui demande si des corrections ou remarques doivent être apportées. Rudi 
Rigo précise qu’il informera RT des quelques coquilles trouvées à la pause.  

Pour  : 74 
Contre : 0 
Abstentions : 0 

Suite à la demande de Nicole Hayoz, il est précisé que les PV des CDS et AD seront envoyés dans les 
15 jours après l’événement en précisant que le PV doit être approuvé lors de la prochaine séance.   

 

5. APPROBATION DU RAPPORT D’ACTIVITES 2025 

Suite à l’intervention de Nicole Hayoz qui demandait à ce que soit notifiée une remarque 
concernant la commission 35+, qui n’a pas fourni de rapport, comme quoi il y a eu des activités et 
des groupes qui ont participé à des manifestations, PB prend la parole pour dire qu’il n’est pas 
d’accord, les délais n’ont pas été respectés il n’est donc pas juste que les remarques apparaissent 
au PV. RT rappelle qu’elle a envoyé plusieurs rappels mais qu’il lui a été notifié qu’il n’y aurait pas 
de rapport. 

Pour : 74 
Contre : 0  
Abstentions : 0 

Le rapport est approuvé à l’unanimité. 
 

6. INTERVENTIONS EXTERNES 

6.1 INTERVENTION D’ORANE POULAIN ET DIEGO DESARNAULDS D’ESPACE ENTREPRISE 

Présentation en annexe 

Suite à différentes demandes, il est précisé que les habits fournis seront des vêtements d’occasion 
fournis par les associations (maillots qui n’auront pas été utilisés), il est également précisé qu’il ne 
s’agit que de revente d’habits et non de matériel. Une autre remarque est faite concernant les 
concurrents de la plateforme : un concurrent n’a pas été cité, il s’agit d’Ochsner Sport, qui propose 
des rabais très intéressants aux sociétés.  

Concernant la mise en ligne du site, dès que celle-ci sera effective, une information sera transmise 
aux sociétés.  

6.2 INTERVENTION DE MÉGAN L’HOSTE DE LA PLATEFORME I BELIEVE IN YOU 

Présentation en annexe. 

La plateforme est basée à Berne. Cette dernière est déjà bien implantée en Suisse allemande. 
Mégan L’Hoste précise que les fondateurs de la plateforme aimeraient développer son activité en 
Suisse romande.  

Mégan L’Hoste, explique, suite à une question de WT, que la plateforme, afin d’offrir de la 
visibilité, met en ligne sur ses réseaux sociaux les différents projets existants, mais qu’ils ne vont 
pas approcher les grandes entreprises, (comme par exemple Aldi ou Coop, etc.). Cette dernière 
précise que ce qui fonctionne le mieux, c’est l’activation des réseaux des athlètes eux-mêmes. Il 
est précisé également que la plateforme, sur chaque don, prend 12.5% (dont 4,5% pour les 
partenaires financiers comme TWINT). Un point est également spécifié, suite à l’intervention de 
Didier Dietrich, si l’objectif fixé n’est pas atteint, aucune promesse de dons n’est facturée. Mais il 
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est possible de fixer un objectif intermédiaire, ce qui permet de faire en sorte qu’une partie de 
l’argent puisse être récoltée. 

 

7. FINANCES :  

PB introduit Caroline Jindra de Berney Associés SA qui parlera de l’imposition des associations suite 
à un article paru dans le Temps. 

7.1 L’IMPOSITION DES ASSOCIATIONS PAR CAROLINE JINDRA 

Présentation en annexe. 

L’article du « Temps » évoquait un changement de pratique de la Ville de Genève pour les 
demandes de subventions, qui se font dorénavant avec un compte e-démarches. Cela implique, 
que les données fournies sont automatiquement transmises à l’administration fiscale, qui pourrait 
exiger des associations, qu’elles remplissent une déclaration d’impôts, puis taxer les associations. 

Si les associations n’apparaissaient pas auparavant, c’est parce qu’à Genève, la plupart des 
associations qui existent sont des petites associations qui ne sont pas inscrites au Registre du 
commerce, elles passaient donc inaperçues. Mais avec ce nouveau système, cela les rend visibles.  

Pour demander une exonération, il faut remplir des conditions qui sont cumulatives (décrites dans 
la slide Fiscalité). Un formulaire auprès de l’administration fiscale doit être rempli afin de 
demander l’exonération. Caroline Jindra, précise que dans l’article du Temps, concernant les 
sanctions, il était mentionné que l’administration fiscale remontait sur 5 ans et non 10 ans.  

Concernant une question de Nicole Hayoz, afin de savoir si les sociétés étaient considérées comme 
des associations, Caroline Jindra précise que ce sont les statuts qui font foi. S’il est noté que la 
société est constituée sous forme d’association, alors cette dernière sera concernée. Il est précisé 
que ce qui précède ne concerne pas uniquement les associations inscrites au registre du 
commerce, mais toutes les associations. Caroline Jindra précise également que pour l’instant, 
seulement la Ville est concernée, car il s’agit de la demande de subvention de la Ville, les 
communes et la Ville ne communiquent pas forcément.  

7.2 PRÉSENTATION DES COMPTES DU 1.01.2025 AU 31.12.2025 

Clôture des comptes : PB reprend la parole pour informer que le bilan se clôture par une perte 
de CHF 43'000.- (qui avait été budgétée à CHF 47'000.-). Cette perte s’explique principalement 
par la diminution des différentes subventions, dont notamment celle de la Ville de Genève, qui, 
suite au bénéfice de CHF 167'000.- en 2024 réalisé par l’AGG, a amputé la subvention de 10% 
dudit bénéfice. Concernant le Fonds du sport, les CHF 80'000.-  au lieu des 115'000.- reçus en 
2024 s’expliquent, peut être selon PB, par la subvention accordée pour l’intégration des 
gymnastes ukrainiens qui représentaient CHF 35'000.-.  

Compte pertes et profits :  

- La subvention en nature de la Ville de Genève :  Cette dernière (mise à disposition des 
salles de la Ville de Genève gratuitement) avait été budgétée à CHF 400'000.- alors qu’elle 
s’élevait uniquement à CHF 221'000.- PB précise que cette subvention n’impacte pas le 
résultat.  

- La subvention de l’Etat de Genève : CHF 193'000.- sur les CHF 250'000.- que l’Etat de 
Genève avait octroyés en 2025 suite à l’introduction des labels TRA et GA ont été utilisés. 
Une grosse partie des dépenses n’a véritablement commencé qu’en août 2025. Une 
provision a été faite concernant le montant restant de la subvention qui a été reportée 
sur 2026. Le canton a donc octroyé environ CHF 194'000.- pour 2026. Le versement de 
cette subvention se fait mensuellement. (CHF 16'000.-). 

- Les frais de gestion AGG : La diminution des frais de gestion s’explique principalement 
par l’annulation de la cérémonie des champions suisses qui se déroulait au Bois-des-
Frères.  

- Sponsoring : Pour la DI, il y a une répartition différente des charges et des produits car la 
DI a trouvé des sponsors, ce qu’il n’y avait pas auparavant.  

- Division Technique et sport de Masse : Il y a moins de charges et les mêmes produits. Les 
chiffres présents sont les chiffres rapportés par les commissions de la DTM lors de 
l’élaboration de leur budget. Le comité cantonal n’a aucun pouvoir sur ces chiffres.  

- Salaires : Les salaires ont été budgétés à CHF 820'000.-, l’augmentation s’explique par, 
notamment, l’augmentation du temps de travail des entraîneurs, l’engagement d’un 
responsable des centres de performance et d’une délégué éthique et prévention. Ces 
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augmentations et créations de poste sont financées par la subvention de l’Etat de 
Genève et ne représentent pas une charge pour l’AGG. Ce qui fait qu’au final, la charge 
salariale pour l’AGG est restée stable par rapport à 2024.  

- Commission GR et TRA : PB explique que le montant pour ces 2 commissions est plus 
élevé, car 3 gymnastes de GR et 3 de TRA s’entraînent dans le canton de Vaud. L’AGG a 
conclu une convention avec GymVaud afin de soutenir les parents de ces gymnastes afin 
qu’ils ne paient pas une double cotisation à GymVaud (ce qui était le cas si le gymnaste 
restait affilié à l’AGG).  

Pour conclure, PB explique que la perte figurant au bilan, provient prioritairement, 
d’investissements anticipés dans le renouvellement du matériel.  
  

7.3 RAPPORT DE LA COMMISSION DE CONTRÔLE DE GESTION 

Nicole Hayoz prend la parole pour lire le rapport de la Commission de Contrôle de Gestion (CCG) 
sur la gestion financière et les comptes de l’AGG exercice 2025 : 

« Nous avons examiné toutes les pièces en notre possession concernant les états financiers 
annuels, la valeur du patrimoine et leur concordance avec le budget.  

A l’issue de notre examen attentif de la situation de la comptabilité de l’AGG arrêtée au 
31.12.2025, nous constatons que : 

- Les états financiers (bilan, comptes de pertes et profits) qui nous ont été soumis concordent 
avec la comptabilité et sont conformes 

- La nouvelle rubrique « Labels FSG », qui concerne la gymnastique artistique et le trampoline, a 
engendré des frais non budgétés de CHF 193'970.18, mais en grande partie pris en charge par la 
subvention reçue du Fonds cantonal Aide au sport. Ces frais et charges étaient pour satisfaire aux 
exigences relatives aux labels FSG 

- La comptabilité de chaque division est régulièrement tenue. 

- En règle générale, les sommes portées au budget correspondent aux comptes réalisés, à quelques 
exceptions près. 

- Les frais pour la FFG’25 à Lausanne, non budgétés, se montent à CHF 3'054.25. 

- Le capital de l’Association Genevoise de Gymnastique est de CHF 380'251.53, le total des 
réserves représente à nouveau un montant de CHF 44'591.60, ainsi la fortune de l’AGG (total des 
fonds propres) est de CHF 424’843.13. 

La CCG remercie le responsable de la Division Finances, Pascal Bonvin et la trésorière centrale, 
Annelise Montandon, ainsi que les trésorières des diverses divisions et commissions pour la tenue 
des comptes et le travail fourni. Elle félicite le président Raymond Ducry et son comité pour leur 
investissement tout au long de l’année.  

Au vu de ce qui précède, nous recommandons aux délégués d’accepter les comptes tels que 
présentés et de donner décharge au responsable des finances, ainsi qu’aux membres de la CCG. 
Je profite de remercier les membres de la CCG pour leur assiduité et implication sérieuse dans la 
tâche qui leur est demandée ». 

Pour la commission de contrôle de gestion : Nicole Hayoz, Yvette Trosset Joël Snoeckx. 
 

7.4 RAPPORT DE LA FIDUCIAIRE BERNEY ASSOCIÉS AUDIT SA 

PB lit la conclusion du rapport de la fiduciaire Berney Associés Audit SA, rendu par Caroline 
Jindra :  

« Lors de notre contrôle, nous n’avons pas rencontré d’éléments nous permettant de conclure 
que les comptes annuels, présentant des capitaux propres de CHF 424’843.13, ne sont pas 
conformes à la loi suisse et aux statuts. » 
 

7.5 APPROBATION DU RAPPORT FINANCIER ET DES COMPTES DU 1.01.2025 AU 31.12.2025 

PB apporte une rectification concernant le rapport financier pour ce qui concerne la partie FSG 
admin et Etats. En effet, suite à une confusion, les chiffres de l’année précédente ont été repris. 
Les états 2026 (donc de mars 2025 à mars 2026) sont les suivants :   

- Adulte : au lieu de 2’873 il s’agit de 2’879  

- Jeunesse : au lieu de 3’715 il s’agit de 3’563. 

Nicole Hayoz apporte une précision quant aux chiffres présentés et la stabilité de ceux-ci. En 
effet, dorénavant (ce qui n’était pas le cas avant), si une personne est membre de deux sociétés 
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différentes elle doit payer les deux cotisations. Ce qui veut dire qu’il n’y a pas deux personnes. 
Denise Meystre précise qu’il n’y a que cinquante doublons. 

PB passe à l’approbation du rapport financier et des comptes :   

Pour : 74 
Contre : 0 
Abstention : 0 

Le rapport est accepté à l’unanimité 
 

7.6 DÉCHARGE DU COMITÉ CANTONAL SUR L’EXERCICE FINANCIER 2025 

Pour : 74 
Contre : 0 
Abstention : 0 

Le Comité Cantonal est déchargé à l’unanimité.  
 

7.7 COTISATIONS FSG 2027 

PB explique les nouvelles cotisations FSG prévues pour 2027 en précisant que pour l’instant, celles 
de l’AGG ne vont pas augmenter. 

Les nouvelles cotisations FSG seront divisées en 4 catégories : 

- Standard : Cela concernera les gymnastes qui participent à une compétition, la cotisation 
passera de CHF 45.- à CHF 62.- 

- Adultes light : Cela concernera les gymnastes qui ne font pas de manifestations ou de 
concours. Les cotisations passeront de CHF 45.- à CHF 32.- 

- Jeunes : passeront de CHF 13.50 à CHF 20.- 

- Passif : CHF 0.- 

PB réexplique que les cotisations FSG sont payées via la facture que l’AGG envoie aux sociétés 
pour les cotisations AGG. Dans cette facture, il y a la cotisation AGG, mais également la cotisation 
FSG qui est reversée par l’AGG à la FSG, ce qui implique que la facture sera plus élevée en 2027 
qu’en 2026.  

Suite à de nombreuses questions, Denise Meystre précise que la FSG n’a pas encore répondu à 
toutes les interrogations, mais que des informations plus précises seront envoyées dans les 
prochaines semaines.   

Pour répondre à une question, RD précise que cette augmentation servira à combler le déficit et 
à financer les projets en cours. Une projection a été réalisée et cette augmentation permettrait 
une recette totale de CHF 2'000'000.-. Pour répondre à une autre interrogation, RD précise que 
les associations romandes ont voté contre cette augmentation lors de l’AD de la FSG.  

8. AFFAIRES CANTONALES 

RD prend la parole pour parler de la Fête Cantonale 

8.1  FÊTE CANTONALE 2027 

Cette dernière est promulguée par l’AGG et organisée par Chêne Gymnastique Genève. Le 
président du comité d’organisation, Jean-Jacques Hayoz, étant absent, la vice-présidente 
administrative du comité d’organisation,  Manon Bonvin, prend la parole. 

« Jean-Jacques Hayoz, président du comité d’organisation de la Fête cantonale, absent ce soir, 
vous présente ses meilleures salutations et me charge de vous transmettre son message en rapport 
avec la fête cantonale qui aura lieu, pour mémoire, le 18-19-20.06.2027. 

Le comité d’organisation et le comité de l’AGG sont en phase pour organiser cette fête, qui se 
veut fédératrice au niveau des sociétés de l’AGG et de ses membres. Le comité d’organisation 
s’emploie, depuis déjà quelques mois, à peaufiner une manifestation pouvant atteindre cet 
objectif. Pour son 140e anniversaire, Chêne Gymnastique Genève a pris en charge cette 
manifestation et se succède à elle-même après 12 ans sans fête cantonale genevoise. A quelques 
nuances près, l’organigramme est complet.  

Le tableau des compétitions doit encore être finalisé. Sachez qu’il y aura à la fois des concours 
conventionnels, ludiques et des démonstrations de nos différentes disciplines. L’objectif des 
démonstrations est de présenter au public et à nos propres membres, ce que notre gymnastique 
produit de mieux dans ses différentes composantes. 

Le comité d’organisation relève les défis d’organisation et sera prêt. Une grande partie des 
membres de notre association n’a pas vécu de fête cantonale et ne sait donc pas forcément ce 
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que signifie pour l’AGG, l’importance de ce moment fédérateur. Nous devons donc tous nous 
motiver pour pérenniser cette tradition.  

Le taux de participation est un défi que l’ensemble des sociétés, leurs présidents, leurs moniteurs, 
leurs membres et leurs familles doivent relever. C’est à vous que revient ce rôle pour atteindre 
50% de participation, toute tranche d’âge confondue. La balle est dans le camp des sociétés, qui 
doivent inciter par une information systématique, voire rendre obligatoire la participation de ses 
moniteurs d’abord, puis par cascade, l’ensemble de ses membres. 

Nous comptons sur vous pour relever ce défi. Soyons nombreux et enthousiastes les 18-19-20 juin 
2027. 

Merci de votre attention ».  

Gabriel Vida prend la parole (en tant que délégué AGG la Fête Cantonale 2027) pour transmettre 
les informations concernant la technique. 

- Parents-enfants (I. Vuilleumier) : La commission est partante, proposition de faire un 
parcours avec postes, le samedi matin, terrains extérieurs ; en cas de pluie, dans une 
salle triple avec la Gymnastique enfantine. 

- Gymnastique enfantine (I.Vuilleumier) : La commission est partante, proposition d'un 
parcours avec postes, le samedi après-midi, terrains extérieurs ; en cas de pluie, dans 
une salle triple avec Parents-enfants. 

- Jeunes gymnastes (F. Bonnamour) : La commission est partante, proposition d'un 
concours en trois parties ex. course navettes, course obstacles, sol, mini-trampoline, 
lancer Vortex, longueur. Ce qui veut dire choisir 3 concours, avec un barème sur 30 
points, ouvert à tous les jeunes, terrains extérieurs et intérieurs. Le dimanche matin. 

- Sport des Adultes (I.Jaquet) : La commission est partante, à la condition d’effectuer un 
sondage auprès des sociétés pour savoir lesquelles seraient intéressées. Proposition des 3 
jeux ou du Fit et Fun. Le samedi ou dimanche, un terrain extérieur. En cas de pluie, 
prévoir une salle double. 

- Athlétisme (G.Vida) : La commission est partante, proposition du CRAT, concours multi-
âges, stade d'athlétisme, le samedi après-midi, possibilité de le rendre OPEN à la 
Romandie. 

- Agrès (F. Bonnamour) : A ce jour pas de compétition proprement dite, voir pour 
d'éventuelles productions durant le week-end. 

- Gym et danse (C. Deforel) : Les sociétés seront aux championnats romands ce week-end, 
elles ne pourront pas participer à la Fête Cantonale.  

- Jeux (F. Maurer) : Bien que la commission n’existe plus, si par un sondage auprès des 
sociétés, un intérêt se dégage, un tournoi de volley le vendredi soir et/ou unihockey le 
samedi pourrait être mis sur pied. 

Concernant les sports élites, le retour sera fait par le responsable de la division, WT.  

GV fait remarquer que la participation à la prochaine Journée dans le Terrain est de 424 
gymnastes toutes catégories confondues, ce qui n’est vraiment pas beaucoup. Il espère que 
l’engouement sera plus important pour la Fête cantonale et que les membres de l’AGG se 
mobiliseront pour cette fête.  

WT prend la parole concernant les sports élites. La participation des gymnastes élites est 
compliquée, car beaucoup seront en championnats suisses pendant, avant ou après, la fête 
cantonale. De plus, les salles permettant d’accueillir la gymnastique élite sont limitées 
(problème d’ancrage pour les agrès). Il a donc été décidé que la participation de la gymnastique 
élite se fera sous forme de démonstration et pas de compétition.  

Concernant les Fonds Inaliénables, RD souligne le fait qu’ils subventionneront les frais 
d’inscriptions pour les sociétés participantes.  
 

8.2 PAROLE AUX DIFFÉRENTES DIVISIONS DU COMITÉ CANTONAL 

Avant de donner la parole aux différents membres du comité cantonal, RD présente Gaëlle 
Spielmann, présidente de la FSG Aïre-Le-Lignon, qui a accepté le poste de responsable DTM a.i. 

SECRETARIAT 

RT prend la parole afin de parler de l’importance de la communication au sein de l’association. 
Elle remercie toutes les personnes qui répondent à ses différents messages, cela est très apprécié, 
car elle a conscience que beaucoup d’informations sont transmises. Elle explique également avoir 
rencontré des difficultés avec ClubDesk, le logiciel de gestion de l’association, qui présentait des 
problèmes au niveau de la communication et l’envoi des courriels. Certaines personnes n’ont pas 
reçu les informations nécessaires. Actuellement, le problème est résolu, mais elle incite les 
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personnes à se manifester si elles constatent ne pas recevoir de courriels depuis un moment de 
la part de RT.  

SOIREE DES PRESIDENTS 

Parlant de communication, RT en profite pour donner la parole à FG qui tenait le poste sur la 
communication durant la soirée des présidents du 26.03.26. 

Communication : FG explique qu’il a été discuté des différents moyens de communication de 
l’AGG :  

- La messagerie : Les personnes présentes apprécient le fait d’avoir des réponses 
rapidement et la transmission des informations depuis l’engagement d’une secrétaire. 

- Les bulles d’infos : Ces dernières sont appréciées, claires et concises. FG en profite pour 
redire qu’il ne faut pas hésiter à lui transmettre toute information avant le 10 de chaque 
mois pour qu’elle puisse y figurer. 

- La Gymnastique Genevoise : Concernant le journal, les avis étaient partagés, soit les 
personnes trouvaient la revue intéressante, soit au contraire vieillotte et dépassée. FG 
explique que l’optique est de redynamiser le journal. Notamment pour la couverture. FG 
en profite pour remercier Rudi Rigo qui a fait plusieurs propositions.  

Organigramme : Lamine Delorme prend la parole, il était présent à la soirée des présidents pour 
remplacer WT, qui était en déplacement professionnel à l’étranger ce jour-là. LD avait en charge 
l’organigramme et la réorganisation de la DTM et DTE, dont les différentes disciplines seraient 
« redistribuées » afin de créer un rapprochement entre certaines disciplines et équilibrer les 
divisions. Il a également beaucoup été discuté de la dénomination des divisions comme par 
exemple sport plaisir, sport populaire, sport loisir, car le terme sport de base n’était pas très 
apprécié. Suite à une question, FG précise que cela n’est pas encore défini, ni définitif et qu’elle 
en reparlera plus tard. 

L’avenir de l’AGG : PB prend la parole pour faire un retour sur son poste, et notamment la 
difficulté de trouver des remplaçants pour les différents postes à pourvoir au sein du comité 
cantonal. Plusieurs hypothèses avaient été mises en avant pour expliquer le manque de 
candidatures, comme le manque de temps, de reconnaissance, la méconnaissance des tâches, 
etc. Plusieurs solutions ont été énoncées, comme de démystifier les postes au comité cantonal, 
rendre disponibles les cahiers des charges. Pour le poste de trésorier, une proposition avait été 
faite de se renseigner auprès de Cité Sénior, car sûrement que certaines personnes ont des 
compétences à mettre au service de l’AGG, mais aussi de se renseigner auprès de la Haute Ecole 
de gestion. Une autre proposition était de créer un comité exécutif, afin de décharger les 
membres du comité cantonal. 

Pour conclure, le Comité Cantonal va prendre le temps de réfléchir à tout cela afin de trouver 
des solutions.  

DIVISION INFORMATION 

FSG admin : rappel de l’importance de faire la mise à jour au minimum une fois par année.   

Bulles d’infos : Il était noté la recherche de bénévoles pour le comité cantonal et dans diverses 
commissions, si des gens pourraient être intéressés, soit parmi les personnes présentes, soit dans 
l’entourage, ne pas hésiter à en parler et transmettre l’information. 

Réorganisation des divisions : Le but était d’initier la discussion afin de voir ce qui peut être 
envisagé. Une demande de la part d’Elisa Giusani (commission agrès) est d’organiser un groupe 
de travail, afin de pouvoir réfléchir au rapprochement des différentes disciplines, comment le 
faire et ce que cela impliquerait pour tous. FG demande aux personnes intéressées de se faire 
connaître. 

Calendrier 2026 :  

- Journée dans le Terrain : le 31.05.2026 à Lully 

- Mémo Moret :  le 28-29.11.26 

- Giac : 14-15-16.05.26 

- Fête du sport : 19-20.09.26 au parc des Bastions (lieu à confirmer).  

- CDS d’automne et AD : Toujours pas de date ni de lieu. Les sociétés de Acro-Genève et 
Aïre-Le Lignon se sont proposées. 

Calendrier 2027 : 

- Championnat Suisse de trampoline :  1re fois qu’il sera organisé à Genève, les 22-23.05.27 

- Fête cantonale : 18-19.06.27. FG demande s’il est possible, aux personnes qui auraient 
des photos de la dernière fête cantonale, de les lui faire parvenir. 
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DIVISION TECHNIQUE SPORT ELITE 

WT reparle de la succession des différents postes qui vont se libérer au sein de l’AGG. Il explique, 
que si une personne qui est engagée dans l’AGG se présente c’est super, mais que pour être 
trésorier, il n’y a pas spécialement besoin de connaître la gymnastique, une personne de 
l’extérieur peut également être compétente. Ceci est également valable pour le poste de 
président, ou les contacts externes sont aussi important que des connaissances gymniques. Il 
incite donc les personnes présentes à en parler autour d’eux, mais pas que dans le cercle 
gymnique. 

Labels FSG : Après une période d’adaptation, la stabilité est atteinte au niveau des labels, malgré 
des hauts et des bas. Il remercie Lamine Delorme, les entraîneurs et le comité pour le travail 
fourni. Il précise que les applications doivent être renouvelées tous les 2 ans. Les prochaines 
devront être remplies pour fin juillet. Pour la GAC, certainement que des applications devront 
également être remplies et qu’une forme de label sera mise en place mais il n’en sait pas plus 
pour le moment.  

Geneva International Acro Cup (GIAC) : WT incite les personnes présentes à aller voir cette 
manifestation qui aura lieu les 14-15-16.05.26 aux Bois-des-Frères et qui permettra d’admirer les 
meilleurs athlètes genevois, suisses et internationaux. 

Championnats Suisse par équipe GA : Cette manifestation aura lieu le samedi 26.09.26, WT 
explique que là aussi il y aura les meilleurs gymnastes de Suisse et de Genève. Cette manifestation 
se déroulera au centre sportif du Bois-des-Frères 

Championnat Suisse de trampoline : Ils auront lieu le 22-23.05.26. Encore une fois, les meilleurs 
athlètes de Suisse seront présents.  

Pour terminer, WT précise qu’une gymnaste de GR de Chêne Gymnastique Genève, participera 
aux championnats d’Europe junior cette année.  

DIVISION FINANCES 

PB redit que sa ligne téléphonique est ouverte pour les personnes qui auraient besoin de lui poser 
des questions ou d’avoir des informations supplémentaires.  

ETHIQUE ET PREVENTION 

FG informe les présidents présents de transmettre l’information qu’une déléguée éthique et 
prévention existe au sein de l’AGG, car certains s’adressent directement à l’AGS, qui eux, les 
renverront auprès de FG. 

Formation AGG : La formation sur les premiers secours a été appréciée. Par contre, pour certaines 
parties, il y avait trop de théorie. La prochaine formation AGG aura lieu le 30.01.27. 

Plateforme training + : Cette plateforme verra le jour prochainement, elle intègrera toutes les 
formations et manifestations proposées au sein de la FSG et de J+S. Cette plateforme sera 
accessible via MyFSG.  

J+S : Une fusion entre les groupes cibles, « enfant » et « jeunesse » à partir du 1.01.27 aura lieu, 
ce qui implique que la reconnaissance J+S pour l’encadrement des jeunes, qui actuellement était, 
soit « enfant », soit « jeune », sera de 5 à 20 ans. Dès le 10.05.26 il sera possible d’accéder à la 
BDNS par le biais d’une connexion AGOV, FG affichera les informations dans les bulles d’infos. 
 

8.3 PAROLE AUX FONDS INALIÉNABLES 

En l’absence de personnes des commissions du Fonds Inaliénables, PB affiche les comptes du 
Fonds Inaliénables qui ont augmentés et ce malgré la distribution de plus de CHF 100'000.- cette 
année. PB en profite pour remercier tous les membres des commissions des Fonds Inaliénables 
pour tout le travail qu’ils effectuent. 

9. PAROLES AUX SOCIETES 

RD passe la parole à Mario Marques d’Acro-Genève, qui précise que le GIAC se déroulera le week-end 
de l’Ascension. 500 gymnastes de 36 clubs différents y participeront. Le besoin de bénévoles se fait 
sentir. Si des personnes sont intéressées à donner un peu de leur temps, merci de se manifester auprès 
de Ruth Holland, responsable des bénévoles, que Mario Marques remercie sincèrement. 

Myriam Dorenbos prend la parole pour informer que le Mémo Moret fête cette année ses 20 ans. Des 
adultes sont également recherchés pour aider sur les postes.  

Rudi Rigo demande si d’autres sociétés ont également reçu des amendes disproportionnées concernant 
des retards de paiements pour la FFG. Si tel était le cas, ce dernier serait intéressé de savoir comment 
les personnes ont réglé la situation et il demande de venir le voir à la fin de la conférence.   
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10. REMERCIEMENTS, CLOTURE ET VERRE DE L’AMITIE  

RD remercie encore une fois toutes les personnes pour leur présence et leur disponibilité et les invite 
à venir partager le verre de l’amitié. Fin de la séance à 23h05 

 
 

  
RT/ 13.05.25 


